NSO CURSO: MARKETING e COMERCIO INTERNACIONAL (v1)
LONEoNE (ECONOMIA | - Epoca de Recurso — 17 de Fevereiro de 2011~ durag&o: 2h
DO PORTO

NOME: Ne.

GRUPO | (7 valores) RESPONDA NO ENUNCIADO APENAS A 7 QUESTOES

— cadaresposta correcta: 1val.; cada questdo néo respondida: 0 val.; cada questéo errada: — 0,25 val.

1. Dois bens normais, X e Y sdo bens complementares. Entdo, um aumento do pre¢o do bem X
a) induz um aumento na quantidade procurada de X e uma diminuicdo da quantidade procurada do bem Y, ceteris paribus .
b) induz uma diminuig&o na procura do bem X, ceteris paribus.
¢) induz um aumento na quantidade procurada do bem X, ceteris paribus.
d) induz uma diminui¢&o na quantidade procurada do bem X e uma diminui¢do da procura do bem Y, ceteris paribus.
e) ndo provocara qualquer alteracdo tanto no mercado do bem X, como no do bem Y.

2. Aprodugdo diz-se eficiente se
a) aLinha Limite de Possibilidades de Producdo é concava.
b) o volume de Producéo obtido pela economia é crescente.
C) no caso de existir uma taxa de desemprego nula na economia.
d) se verificar uma expansdo nos recursos produtivos da economia.
€) ndo é possivel aumentar a quantidade produzida de um bem sem, simultaneamente, reduzir a quantidade produzida de outro
bem.

3. As expressOes representativas da procura e oferta do Bem A sdo, respectivamente, Qp=60 000 — 3000P e Qs=3000P. Em equilibrio
a) aelasticidade prego da procura é 1 e a despesa total ¢ 300 000 u.m.
b) a elasticidade preco da procura é 0,5 e a despesa total € 300 000 u.m.
c) aelasticidade preco da procura é 0,5 e a despesa total € 600 000 u.m.
d) aelasticidade preco da procura é 1 e a despesa total € 600 000 u.m.
e) aelasticidade prego da procura é 0,5, ndo havendo dados para calcular a despesa total.

4. A quantidade que é transaccionada no mercado é maxima
a) quando o prego no mercado é igual a zero.
b) quando o mercado esta em equilibrio.
¢) quando se verifica um aumento da oferta.
d) quando o prego é inferior ao preco de equilibrio.
e) todas as hip6teses anteriores sdo possiveis.

5. Um produtor encontra-se a laborar no éptimo de exploragédo, produzindo 50 u.f. de produto e suporta custos fixos de 300 u.m..
Sabendo que 0 CTM = 10€ e que o preco do tinico factor variavel que utiliza ¢ de 10€, pode-se concluir,
a) 0CFM éde 10€.
b) aPmg=10u.f
c) o produtor emprega 60 trabalhadores.
d) que oquociente entre 0 CVT e o nivel de producéo atinge 0 seu minimo.
e) aPmg=1uf.

6. Se o prego de um bem no mercado é inferior ao minimo do CVM de uma empresa que opera em concorréncia perfeita, entdo:
a) aempresa mantém-se a laborar.
b) areceita média é insuficiente para cobrir a totalidade dos custos fixos médios, e ainda parte dos custos variaveis por unidade.
C) aempresa consegue cobrir a totalidade dos seus custos variaveis, mas ndo consegue cobrir a totalidade dos seus custos fixos.
d) aindulstria onde a empresa se insere encontra-se numa situagao de equilibrio a longo prazo.
e) aempresa obtém o lucro total igual a zero.

7. Afuncéo producéo total de uma empresa é dada por PT = 18L2— 3L°;
a) a produtividade média do factor L é dado pela expresséo PMd =10L - 6L2.
b) alei dos rendimentos marginais decrescentes inicia-se para L = 2.
c) o produto marginal do factor L é dado pela expressio PMg (=10L - 6L.2
d) o méaximo técnico ocorre quando a empresa utiliza 3 unidades do factor L.
€) 0 oOptimo técnico ocorre quando a empresa utiliza 2 unidades do factor L.

8.  Sabendo-se que a receita média realizada por um monopolista é dada pela expressdo 95 — 0,5Q e o custo total pela expressdo 9Q +
62,5, conclui-se que maximo lucro que o monopolista pode obter é de

a) 145u.m.
b) 155u.m.
c) 165u.m
d) 175u.m.

e) 185u.m.



GRUPOQO 1l (6 valores)

Sobre o mercado do bem “Jota” conhecem-se as seguintes informagoes:

p A
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»
»

Q

Para um preco igual a 10 u.m. os consumidores desejariam consumir 4800 u.f..
A funcéo oferta de cada produtor individual é dada pela seguinte expressdo: Qs; = 0,2P —2. O mercado é
constituido por 100 produtores iguais.

1. Determine a expressdo analitica da funcéo procura. (1 val)

2. Calcule o equilibrio de mercado e explicite o seu significado. (1,25 val)
(Se ndo resolveu a questdo 1, considere Qp = -20P + 2600)

3. Admita que o Estado aplicou um imposto especifico de 24 u.m. por cada unidade vendida.

3.1

3.2.
3.3.

Diga, justificando adequadamente, em que sentido ira variar a despesa total dos consumidores como
consequéncia do lancamento deste imposto. (1,25 val.)

Determine a nova situacao de equilibrio. (1,25 val)

Determine as parcelas do imposto unitario e do imposto total que incidem sobre os consumidores e
sobre os produtores, justificando a incidéncia efectiva do imposto. (1,25)

GRUPO Il (7 valores)

Sobre a estrutura de custos de uma das inimeras empresas inseridas no mercado do Bem X conhecem-se 0s
seguintes dados:

H w0 DN

= CVT=qg°-6q°+15q

= no éptimo de exploragdo, que ocorre quando a empresa produz 6 u.f. do bem X o
CFM éigual a 36 u.m.

= 0 prego do Unico factor variavel é de 6 u.m.

= aempresa utiliza 54 unidades de factor fixo.

= Areceita marginal que a empresa aufere é de 30 u.m.

Determine o prego do factor fixo. (1 val)

Calcule o valor da Pmd,_no éptimo técnico. (1,25 val)

Qual a quantidade de factor varidvel utilizado no minimo de exploracdo. (1 val)

4.1. Tendo por objectivo a maximizacdo do lucro, qual a quantidade que aconselharia esta empresa a
produzir? (1,5 val.)

4.2. Determine o lucro da empresa e diga, justificando, qual devera ser o seu comportamento no curto
prazo. (1 val.)

Determine 0 prego que asseguraria a empresa o lucro normal. (1,25 val)



